

# ЗА РОДИНУ

## Наш отклик на „годовщину“

Т. Любимов

Двадцать шесть лет тому назад наша родина стала жертвой, так называемой, «великой октябрьской революции». 7 ноября (25 октября по старому стилю) 1917 года начался страшный период русской истории, заключительную главу которого мы теперь переживаем.

Сейчас, в дни великой войны за освобождение русских людей и за восстановление России, эти «памятные дни Октября» должны служить для нас новым отправным моментом в деле усиления нашей борьбы. В этом для нас смысл «октябрьской годовщины».

Обман и террор — вот те средства, благодаря которым большевики смогли взять, удержать и закрепить свою власть на нашей родине, обесилеившей непопулярной и неудачной войной.

Демагогическая агитация, соединенная с игрой на инстинктах толпы, привлекла к большевикам некоторые народные массы. И, увлеченные беззащитными обманщиками, они своей кровью и жизнью совершили переворот, как казалось многим — во имя лучшей, справедливой жизни. Во имя этой мечты творились жестокие и преступления, вина за которые лежит всецело на вождях «Октября».

Однако, мечта о лучшей и справедливой жизни осталась мечтой...

Большевицким вождям не было никакого дела до русского народа. Им не было никакого дела до России и ее преуспеяния. Им нужна была мировая революция, им нужен был Коминтерн, — ибо это диктовалось еврейским марксизмом, — и потому только во имя этих «идеалов» они повели свою революционную деятельность.

Народ скоро лишился призрачных «завоеваний Октября». И он сразу же ответил восстаниями. Но изощренный аппарат ЧК и ГПУ сломил и волю к борьбе, и возможность ее организации.

Во имя иудо-большевицкого «мирового Октября» страна и народ были сдавлены неслыханной в истории тиранией, нищетой и рабством, лишены свободы всякой духовной жизни. Миллионы жертв, десятки миллионов жертв, моря крови и океаны слез — вот во что вылились «достижения Октября» для русского народа за прошедшие двадцать шесть лет.

Русским людям, освобожденным из «советского раба», все это хорошо известно, — известно это и подсоветским людям. Но первые могут сейчас делать из этого выводы. И они их делают, — должны делать до полного осознания своего долга перед родиной.

Сейчас идет великая борьба. Эта борьба с нашей стороны движется не демагогическими лозунгами, не обманчивыми обещаниями, не разжиганием низких инстинктов масс. С нашей стороны это священная война за спасение нашего народа, за спасение нашей родины. Это борьба за ту лучшую и справедливую жизнь, которую не дал и не мог дать пресловутый «Октябрь».

Национальное русское движение, разрывающееся с каждым днем в этой борьбе, — вот основа построения Новой России на развалинах интернационального СССР.

Наш лозунг в день «годовщины октября» — скорейшее спасение русского народа от кровавой большевицкой тираннии путем безусловной борьбы с нею вместе с немецким народом, вместе со всей Европой.

## Перемены в японском правительстве

Токио, 7 ноября.

В Японии произведено преобразование кабинета министров. Премьер-министр и военный министр Токио перенял министерство боеприпасов; бывший министр сельского хозяйства Ямазакэ — министерство сельского хозяйства и торговли, а бывший министр железных дорог Хатта — министерство транспорта и сообщения. Бывший министр торговли и промышленности Кахи назначен вице-министром министерства боеприпасов.

# Ожесточенные бои на Днепре и у Великих Лук

### Бомбардировка Лондона германской авиацией

Из главной ставки Фюрера, 5 ноября. Верховное командование германскими вооруженными силами сообщает:

По обеим сторонам Керчи продолжаются упорные бои против неприятельских десантных войск. Германский военный флот потопил здесь советскую канонерку и два десантных судна; кроме того тяжело поврежден быстроходный катер и несколько десантных судов.

При безуспешных советских атаках на северные подходы к Крымскому полуострову, снова уничтожено много танков. В успешной контратаке выдающегося храбростью отличилась одна румынская танковая рота.

У нижнего течения Днепра советские войска тешно атаковали германские передовые укрепления. Уничтожены сравнительно слабые неприятельские силы, переправившиеся через реку. В большой излучине Днепра к югу и юго-западу от Днепрапетровска сильные советские атаки, направленные на прорыв фронта, разбиты об упорное сопротивление германских войск, которые контратаками отбросили временно вклинившегося неприятеля. При этом на одном участке, из 40 нападавших советских танков, уничтожено 23. У Киева и к северу от него советские войска при поддержке танков продолжали свои атаки и добились некоторых вклинений. Тяжелые бои продолжаются.

В пересеченной местности к юго-западу от Великих Лук продолжаются ожесточенные бои, во время которых уничтожено 32 советских танка.

Соединения германских легких и тяжелых истребителей отразили попытки неприятельских летчиков напасть на конвоируемый германский транспорт в Северном Ледовитом океане. В воздушных боях и зенитной артиллерией немцы, без собственных потерь, сбили 16 советских самолетов.

На южно-итальянском фронте начались ожесточенные бои с несколькими неприятельскими дивизиями, перешедшими в атаку по обе стороны реки Волтурно. На восточном участке южно-итальянского фронта противник понес чувствительные потери при новых атаках. К югу от Истрио и бои еще продолжаются. В предыдущие дни на этом участке уничтожено свыше 30 неприятельских танков.

Германская береговая оборона воспрепятствовала неприятельским войскам высадиться в районах Истрио и Пескара, потопив при этом быстроходный катер противника.

Слабые соединения английских бомбардировщиков прошлой ночью переделили через датские прибрежные области и западную Германию. Сброшенные бомбы причинили некоторые повреждения зданиям. Сбито девять бомбардировщиков.

Пробудившейся в русском народе воли к свободе и жизни большевизм заглушить не сможет. Эта воля победит! Но тот, кто сегодня стоит еще в стороне от борьбы, должен включиться в общие ряды. Так мы завоюем свое счастье и счастье, свободу и благоденствие своего народа!

## Без обучения — на фронт

Германскими санитарями на поле битвы недавно был подобран красноармеец, в частной жизни крестьянин Иван Тимофеевич Б., тяжело пострадавший от взорвавшейся мины. Рассказывая о своих последних мучениях, он заявил, что недавно был назначен в ударный отряд. Чекисты мобилизовали почти всех мужчин из окрестных деревень и без предварительного военного обучения отправили их на передовые линии. Под угрозой расстрела эти только что мобилизованные крестьяне должны были идти перед фронтовиками, чтобы, как говорили чекисты, «кровью искупить свою вину и свое предательство перед родиной». Протестовать, разумеется, не было возможности. «Наша задача, — рассказывает дальше раненый, — заключалась в очистке заминированных полей. При этом погибли почти все мои земляки; я был тяжело ранен. Лишь благодаря тому, что я остался лежать без движения, меня сочли за убитого и оставили в покое».

Ивану Б. немецкими санитарями была оказана первая помощь, после чего он был доставлен в лазарет.

## Возбуждение в северной Африке

Женева, 7 ноября.

Окупировав Северную Африку, англо-американцы, немедленно отменили изданные там французами ограничительные законы для евреев. Последние, конечно, немедленно воспользовались этим и развили бешеную спекуляцию за счет полугодичных марокканцев. Это обстоятельство вызвало сильное возбуждение среди мусульманских масс.

В ответ на вызывающее поведение евреев арабы устроили погром в городе Мекнесе, где подожгли еврейский квартал и убили 85 евреев. Беспорядки были жестоко подавлены войсками де-Голя.

Кровопролитные инциденты происходят также в Фецце и Марокко.

## Твердая вера в победу Германии

Берлин, 7 ноября.

Заместитель шефа германской печати, Гельмут Зюндерман, в передовой статье, опубликованной в газете «Фелькишер Beobachter», и озаглавленной «Сражение за Европу», дает обзор событий текущего года.

Он пишет, что фронты перенесены на другие территориальные участки, но тем не менее германская боевая воля и оборонительная готовность остались непоколебимыми. Зюндерман подчеркивает, что к концу 1943-го года для всех стало неоспоримым, какую угрозу для Европы представляет большевицкая военная сила. Никто, также, не сомневается, что американское нападение на Европу ведется с целью устранения нашего континента, как экономического, союзнического и идеологического фактора, в отношении любого влияния на мировую политику.

«Иудейский туман, одурманявший народы Европы, рассеивается», — пишет автор статьи. Даже врагам Германии придется признать, что нынешняя борьба ведется не за какой-либо отдельный народ, а за всю Европу.

1943-ий год всех научил, что теперь действительно идет «бой за Европу», который, правда, еще находится в стадии развития, однако, неуклонно приближается к решительному моменту. Германский народ твердо убежден, что он, как и до сих пор, выйдет победителем из этого величайшего сражения.

# Новое большое сражение в Тихом океане

### Тяжелые потери англо-американцев

Токио, 7 ноября.

У западного побережья острова Бугенвиль (один из Соломоновых островов в Тихом океане) произошло большое сражение между японскими военно-морскими и воздушными силами, и соединением англо-американских крейсеров и эсминцев. Англо-американцы понесли большие потери. Подробности сражения еще не известны.

На рассвете американские и австралийские войска пытались высадиться на острове. Началось сражение, во время которого японскими войсками была уничтожена половина неприятельского десанта. Обстреляв неприятельские транспортные суда из береговых орудий, японские части выступили против десантных лодок и потопили многие из них. Много англо-американских солдат не достигло берега и утонуло. Большая часть неприятельских войск, добравшихся

до берега, уничтожена. Лишь небольшой группе удалось удержаться и укрепиться на берегу.

Соединения американских бомбардировщиков пытались совершить налет на японские позиции в Гонгконге и Кантоне, однако, были отражены японской противовоздушной обороной.

## Японцы сбили 52 самолета

Токио, 7 ноября.

Японская военная сводка сообщает о весьма жестоких воздушных боях, над Рабаулом. 2-го сентября 50 неприятельских бомбардировщиков и 50 истребителей несколько раз атаковали японские позиции. Японские истребители сбили 18 бомбардировщиков и 34 истребителя. Погибло девять японских машин.



Еще несколько минут и авиобомбы будут подвешены к самолетам. Скоро они обрушатся на неприятельские позиции.

## Итальянские летчики покидают Бадолью

Рим, 7 ноября.

Англо-американцы возобновили террористические воздушные налеты на итальянские города. Так, недавно на город Анкону было совершено два воздушных налета, во время которых разрушено почти три четверти города. Пострадали не только жилые кварталы, но и исторические памятники. Итальянская печать и общественность глубоко возмущены этим варварством.

Установлено, что террористические налеты совершены с полного согласия и при поддержке Бадолью. Вследствие этого многие сторонники Бадолью отмежевываются от него и покидают его.

Много итальянских офицеров и солдат преимущественно летчиков — бегут от Бадолью на север. Бежавшие офицеры больше всего возмущаются тем, что Бадолью и плутократы заставляют итальянских летчиков, знакомых с местными условиями, вместе с английскими и американскими пилотами, участвовать в разгроме родных городов.

## Недостаток медикаментов в США

Берлин, 7 ноября.

После продолжительных странствований, из Америки в Европу вернулся один судовой врач, нейтральной страны, тяжело раненый при торпедировании парохода, на котором он служил, германской подводной лодкой. Долгое время он пролежал в различных госпиталях штата Оклагама в Америке.

Врач жалуется на плохой медицинский уход за больными. Он говорит, что если даже со стороны персонала и наблюдалось доброе желание, то не хватало материалов, в первую очередь, медикаментов. Кроме стандартных средств против всех болезней, — больным не давали никаких средств, могущих помочь их излечению. Интересно отметить, что небольшое количество имевшихся в госпиталях медикаментов было германского происхождения.

# „КРАСНОЗНАМЕННЫЙ“ И ЕГО НЕЗАДАЧА

### Полное бессилие советского военного флота

К началу войны советский военно-морской флот являлся довольно внушительным боевым фактором.

Большевики, готовясь к войне против Европы, большое внимание уделяли организации и развитию морских сил. Сталин не только воспользовался лучшими судами царского военного флота (они были модернизированы), но и последовательно проводил обширную программу строительства новых кораблей.

О размахе советских планов свидетельствуют трофеи, захваченные немцами при взятии Николаева. Осенью 1941 года там на судостроительных верфях, помимо линкора, водоизмещением в 35.000 тонн, находились еще один тяжелый крейсер, несколько истребителей и подводных лодок. Постройка этих единиц была почти совершенно закончена и советское командование намеревалось их вскоре спустить на воду. Другой линкор такого же тоннажа, несколько крейсеров и небольших единиц в полуготовом виде находились на ленинградских судостроительных заводах. Огонь германской артиллерии и бомбардировка с воздуха воспрепятствовали завершению судостроительных работ.

Самое большое внимание Сталин уделял созданию мощного подводного флота и сильной морской авиации.

В Балтийском море, в Северном Ледовитом океане, в Черном море и в восточно-сибирском побережье большевики располагали 150 подводными лодками. Улования советского командования на подводный флот, однако, не оправдались. Сообщения советского флота о потоплении германских военных и торговых судов, в большинстве случаев, являются пустым вымыслом или преувеличены до самых диких размеров. Германская противолодочная оборона в Балтийском и Черном морях, а также в Ледо-

витом океане, нанесла советскому подводному флоту очень тяжелый урон.

После того, как «Краснознаменный» Балтийский флот был зажат немцами в «смертоносный треугольник»: Кронштадт — Ораниенбаум — Ленинград, — в Балтийское море проникли только отдельные советские подводные лодки. Их попытки прорваться в открытое море, большей частью, еще в Финском заливе кончались полной неудачей. Неприятельские лодки либо становились жертвой германских или финских заградительных мин, либо уничтожались авиационными и глубинными бомбами.

В Черном море советские подводные лодки вначале находились в более выгодном положении, так как им противостояло только небольшое число германских и румынских военных судов. Но и тут, так же как и в Северном Ледовитом океане, успехи неприятеля совершенно незначительны.

В противовоздушности этому, германские подводные лодки в Северном Ледовитом океане потопили не только много англо-американских транспортов, направлявшихся с ценным грузом в СССР, но и уничтожили ряд советских пароходов. Германский подводный флот в водах Ледовитого океана до сих пор потопил более 800 неприятельских судов. Наряду с этим, германские подводные лодки, во взаимодействии с быстроходными катерами, наносили тяжелые удары по советскому флоту снабжения в водах у побережья Кавказа.

Наводные единицы советского морского флота после начала войны на всех трех морских плацдармах были вынуждены перейти к обороне. Отдельные попытки неприятеля приступить к наступательным действиям, окончившимся для него весьма плачевно. Сравнительно недавно, после эвакуации немцами Новороссийска, советский военный флот пытался произвести нападение на побережье Крыма. Три больших советских эс-

кадрионов новейшей конструкции, отправившиеся в этот опасный рейс, стали жертвой германских пикировщиков и покоятся на дне морском.

После всех неудач в применении подводных лодок и надводных единиц, большевики решили активизировать деятельность морской авиации. Это намерение особенно проявилось в Северном Ледовитом океане и Черном море, где советская авиация производила неоднократные налеты на караваны германских судов. Однако, противовоздушная оборона повсюду наносила неприятелю очень тяжелые потери, не давая советским летчикам возможности приступить к исполнению намеченных заданий. Так, 16 сентября с. г., у северо- норвежского побережья на 55 нападавших советских самолетов было сбито 34, а 14 октября из 60 — 32 машины.

После такой очередной неудачи неприятель решил прибегнуть к сбрасыванию авиаторпед, но не с бреющего полета, а с помощью парашютов с высоты нескольких тысяч метров. Это лишний раз свидетельствует о том, насколько большевики боятся германской противовоздушной обороны и вынуждены прибегать ко всяким изобретениям. Торпеды, сбрасываемые с помощью парашюта, по сей день не попали ни в одно германское судно. Это объясняется большими техническими затруднениями, связанными со сбрасыванием торпед весом от 500 до 800 кг. и длиной в 5 метров. Такие авиаторпеды требуют большого парашюта, при чем отклонение ветром от цели можно определить только приблизительно.

Таковы итоги всех потуг советского командования бороться против германского военно-морского флота. Несмотря на все старания, единственный результат операций сталинских «краснознаменных» морских и летчиков — потери, и еще раз потери.

И. Шульц-Костенек.

Знаменательный „недосмотр“

Берлин, 7 ноября.

В англо-американской редакции сообщения о московских переговорах речь шла о «массовых расстрелах немцами польских офицеров».

Мало вероятно, что такая разногласия произошла по «недосмотру». Скорее всего в этом следует видеть признание большевиков, что обвиняя Германию в кат. Мском преступлении — глумо. Версию московского радио следует поэтому считать признанием того, что советское правительство вынуждено, наконец, хоть косвенно признать на себя ответственность за массовые убийства польских офицеров в Катынском лесу.

Мощь Атлантического вала

Берлин, 7 ноября.

Японский императорский посол в Германии Ошима, посетив сооруженный Атлантического вала. Поездка его завершилась несколькими днями пребывания в южной Франции.

Посол высоко оценил крепость и мощь многочисленных оборонительных сооружений и укреплений.

Алчность англичан

Бангкок, 7 ноября.

Английский губернатор провинции Мадрас в Индии отменил, введенный в начале войны, запрет производства и продажи алкогольных напитков, в особенности пальмового вина.

В официальном сообщении говорится, что запрет этот не дал результатов. Истинной же причиной отмены его, повидимому, послужила алчность английского правительства, желающего получить дополнительный доход в виде высокого акциза.

Переговоры Сирия — Египет

Амстердам, 7 ноября.

В Каире (Египет) закончились переговоры между министром-президентом и министром иностранных дел Сирии и египетским премьер-министром. Обсуждались вопросы, касающиеся организации обще-арабского союза.

В сообщении, изданном по этому поводу, о результатах переговоров ничего не сказано. Там говорится лишь, что во время обмена мнений царило благожелательное настроение относительно создания союза арабских стран, выгодного для всех его участников.

Все средства дозволены

Пропагандная поездка советского патриарха

Помня изречение Ленина — «Религия — опиум для народа», Сталин кощунственно воспользовался религией для целей коммунистической пропаганды.

Первым шагом в этом отношении была отправка патриарха Сергия в пропагандную поездку по Ближнему Востоку. Побывав в Тегеране и Багдаде, Сергий прибыл в Палестину, откуда отправится к патриарху в Александрию. Встреча его с этим патриархом уже подготовлена советскими агентами, которые, чтобы достичь своих целей, оказывают за последние время египетскому патриарху крупную материальную поддержку.

Из Александрии Сергий намеревается отправиться в Турцию, чтобы и там создать «соответствующее настроение» в православных кругах турецкого народа.

Будучи последовательным в беззастенчивых методах пропаганды, Сталин такую же комедию продолжает и для мусульманского мира: недавно назначенного советского мусульманского муфтия он также решил отправить в заграничные туры.

Все это, однако, не сотрет из памяти верующих печаль и боль о бесчисленных хри-

Войну решит оружие

Московская конференция в оценке европейской печати

Вся европейская печать отзывается на сообщение о работе московской конференции, вызвавшей в мире весьма смешанные чувства.

Итальянские газеты пишут, что теперь Европу уже нельзя вести в заблуждение относительно гофькой участи, которая постигла бы континент, если бы участники московской конференции когда-либо удалось осуществить свои темные планы. Московские сообщения открывают глаза даже самым доверчивым людям. Судьба, постигшая в свое время Прибалтийские государства, Польшу и Финляндию, является предостережением для всех европейских стран.

Римская печать, упоминая постановления конференции по поводу Италии, выражает свои естественные опасения о будущем итальянского народа. Происходившие в стране между 25 июля и 8 сентября события показали, что враги Италии стремятся не к свержению фашизма, но желают гибели всего итальянского народа.

Румынская газета «Актиуна» пишет: «Лондон мечется в поисках беззастенчивых государств и народов, как подкачки Советскому Союзу. Вероятнее, однако, что малые народы предпочтут погибнуть смертью храбрых, чем стать рабами». Газета подчеркивает, что большевистские мечты разобьются об европейский оборонительный фронт.

Болгарская газета «Слово» пишет, что большинство вопросов на конференции, из-за парижских там разногласий, было отложено. Опубликованное сообщение не соответствует ожиданиям Лондона и Вашингтона и поэтому является крайне неудовлетворительным для воинствующих кругов упомянутых столиц.

Финские газеты единодушно констатируют умолчание московского сообщения о фактах. Так, например, вопрос о втором фронте не выяснен. Газеты придерживаются мнения, что исход войны будет разрешен не за зеленым столом, а на поле битвы, а «об этот высокий порог мечты фашистских и большевистских могут споткнуться».

Парижские газеты выражают свое явное недоверие всем заявлениям, сделанным на конференции. Газета «Ле нуво тан» пишет: «Никто в мире не полагается на призрачные заверения конференции, которые скоро развеются по ветру, как дым, — что было уже с Атлантической хартией и другими обещаниями. Самая лживая дипломатия в мире не в силах скрыть разногласий англо-американцев с большевиками».

Нейтральные газеты также полны комментариями о результатах конференции, которая, по мнению большинства газет, не оправдала громкой шумихи перед ее открытием. Так, например, шведская газета «Афтонбладет» пишет: «Имеются конкретные основания предполагать, что Иден желал разрешить польский вопрос. Иден стремился возобновить дипломатические отношения между лондонской группой польских эмигрантов и советским правительством. Однако, повидимому, ему не удалось добиться ровно ничего». Газета «Свенска Дагбладет» поместила интересное сообщение своего нью-Йоркского корреспондента, трактующего, что, несмотря на официальную «радость», широкие круги американской общественности выражают тревогу по поводу результатов московской конференции. Многие политические наблюдатели подчеркивают многозначительное замалчивание на конференции многих важных вопросов.

Очень резок тон испанских газет. «АБС» пишет, что большевистская победа означала бы «чеккистскую расправу над всеми европейцами». «ИА» пишет: «Если Сталину удастся осуществить свои планы, Европа превратится в гигантский Катынский лес».

К этому же заключению приходит швейцарская газета «Ди нейе шпирхер Цейтунг»: «Плохим признаком для маленьких государств является упоминание даже их имен. Похоже на то, что московская конференция включила в пределы Советского Союза Эстонию, Латвию и Литву, а может быть и другие страны».

Португальская печать не верит в искренность московских переговоров. Газета «Новидадес» утверждает: «Представляя себе лица участников конференции, мы видим на них выражение взаимного презрения и общей неуверенности, — чего они не могут скрыть даже под маской ханжеской сердечности». Газета «Вод» спрашивает: «Как можно верить обещаниям большевиков, зная, что Советский Союз намеренно и открыто не присоединился к обещаниям и заверениям своих союзников».

Очень резок тон испанских газет. «АБС» пишет, что большевистская победа означала бы «чеккистскую расправу над всеми европейцами».

В связи с «избранием» в Москве патриарха, вопрос о свободе религии в СССР опять взволновал весь мир. Что же по этому поводу говорят советские источники? Раскроем советские законы, газеты и журналы и перелистаем их. Это документы, против которых никто не посмеет возражать.

1. Советский декрет «об отделении» церкви от государства, датированный 23 января 1918 года: § 12. Никакие церковные и религиозные общества не имеют права владеть собственностью. Прав юридического лица они не имеют.

2. «Храмы, имеющие историческое, археологическое и художественное значение передаются комиссариату просвещения через специальную комиссию, которая имеет право решить, что известный храм не может быть дан в пользование религиозному обществу, хотя бы оно и просило об этом». (Инструкция к декрету от 23-1-1918 г. ст. 9 ст. 624 и Инструкция коллегии по делам музеев, ст. 8 стр. 249, 250, 251).

На этом основании все русские исторические и художественные ценности и гордость русского православия: Киево-Печерская Лавра, Троице-Сергиевская Лавра, Александров-Невская Лавра, Исаакиевский собор в Петрограде, Храм Христа Спасителя в Москве (впоследствии уничтоженный до основания), Андреевский собор в Киеве, Софийский собор в Новгороде и целый ряд других храмов обращены большевиками в антирелигиозные музеи.

3. Из Москвы в Киевскую Лавру прислали коммуниста Злинченко. Одерживший манер кладовщика, он буравил стены, раскапывал могилы, перетряхивал древние скелеты в поисках каких-то несметных богатств... Он распорядился замазать на стенах старинную религиозную роспись с тем, чтобы заменить ее портретами революционных вождей, но не успел, — его убили. Назначили Федина и в помощники ему дали Гомузу, и началось превращение пьютин в Лавре». «Не довольствуясь существующими марками вина, пьют реставрационный спирт в мастерской. Пьют не только у себя на квартире, но и в ризнице — это шикарно». «Сокровища Лавры расхищаются. Драгоценные вещи берутся для научной переработки на дому и не возвращаются. Охрана музейных ценностей поставлена из рук вон плохо». (Газеты: «Вечерняя Москва» и «Учительская газета» от 10 декабря 1929 г.).

4. Икону Свенской Божьей Матери, находящуюся в приходском храме села Су-

понец Брянской губернии изъять и поместить в музей, так как ей грозит опасность вследствие перетаскивания ее из одной церкви в другую». (Предписание Наркомюста от 13 апреля 1925 г.).

Эта древняя икона, впоследствии из музея исчезла бесследно.

5. Декрет ВЦИК'а от 27 декабря 1921 г. о массовом изъятии церковных ценностей. К 19 декабря 1922 г. одного серебра было изъято из церкви более 23.997 пудов («Известия» от 19 декабря 1922 г. № 287).

6. Циркуляр Наркомюста от 25 августа 1920 г. предписывает: «Местные исполкомы при соответствующей агитации последовательно и планомерно проводят полную ликвидацию мощей, опираясь на революционное сознание трудящихся масс, избегая при этом всякой нерешительности и половинчатости при проведении своих мероприятий».

Тут же распоясались все хулиганы. Еврей Рютин устраивает надругательство над святыми мощами Тихона Задонского и Митрофанья Воронежского; еврей Загорский глумится над мощами Сергия Радонежского; еврей Моторин издевается, а потом уничтожает мощи Александра Свирского и Артемия Веркольского, он же перевозит мощи святого Александра Невского, орден которого учредил впоследствии большевик, из Александров-Невской Лавры в музей уголовного розыска в Петрограде; еврей Войков конирует над мощами Симеона Верхотурского; еврей Бруштейн вскрывает мощи Феодосия Черниговского и выставляет их совершенно обнаженными в Петроградском музее, при этом у святителя продавали нос и т. д. и т. д.

7. О насильственном изъятии икон и колоколов свидетельствуют все газеты конца 1929 года и начала 1930 года. «В Моршанске колокола сняли пьяные. В Чернышковском районе Старо-Оскольского округа наши соудураки залезли на колокольню снимать колокола во время богослужения». («Безбожник» от 30 марта 1930 г.)

В течение 1930 г. были сняты все колокола в СССР, — общим весом более 10 миллионов пудов.

8. После уничтожения колокольного благочестия началось гонение на проповедь по церквям, где еще они успели. Даже проповедь на тему «Любите друг друга» является контрреволюционной». («Безбожник у станка» 1930 г. № 4 стр. 9).

9. Закрывают церковь производилось еще процесс. Официально это осуществлялось «только» в том случае: 1) «Если здание необходимо для государственных, или обще-

Снова пострадал Кельнский собор

Кельн, 7 ноября.

В сводке германского верховного командования от 4 ноября сообщалось, о террористическом налете англо-американской авиации на город Кельн, при котором снова тяжело пострадал Кельнский собор. В собор попали две бомбы и лишь необычайно крепкие стены спасли его от полного разрушения. Уничтожено много ценнейших и неповторимых художественных произведений.

Весь культурный мир снова глубоко возмущен этим фактом, лишний раз доказывающим варварство плутократов. Ничем нельзя оправдать бессмысленное разрушение ценнейшего древнего исторического памятника, не имеющего, да и не могущего иметь равно никакого военного значения ни для одной из воюющих сторон.

Сбито 36 английских самолетов

Берлин, 7 ноября.

Число неприятельских самолетов, сбитых германской противовоздушной обороной 3 ноября, при налетах на западную и северозападную Германию, как теперь установлено, равно 36.

Церковь под игмом Сталина

Документы о гонениях на православие в СССР

ственных надобностей» (постановление НКВД от 8 апреля 1929 г.); 2. «Если это мероприятие отвечает запросу трудящихся масс в форме... постановлений съездов и т. д.» (Инструкция НКВД от 19 июня 1923 г.); 3. «Если обнаружены участие церковной группы в контрреволюционных выступлениях, (там же); 4. «Если религиозное общество или группа имеет меньше членов, чем полагается по закону». (разъяснение НКВД от 22 апреля 1924 г.); 5. «Если будут обнаружены злоупотребления». (Инструкция НКВД от 19 июня 1923 г.); 6. «В случае недостаточной охраны храмов». (Распоряжение НКП прова от 5 июня 1925 г.); 7. «Если общество или группа не зарегистрирована в назначенный срок». (постановление НКВД от 8 апреля 1929 г.); 8. «Если здание ввиду своей ветхости угрожает обвалом» (там же). 9. «Если общество или группа не платит налогов или страховых премий». (циркуляр НКФина от 3 ноября 1923 г.). 10. «Если устраивают принудительные сборы». (Уголовный Кодекс РСФСР ст. 122)...

И так далее. Другими словами, закрыть и разрушить храм — дело пустяковое. «Антирелигиозник» за сентябрь 1929 г. «Безбожник» от 5 апреля 1930 г., «Безбожник у станка» № 6 за 1930 г., даже «Известия» (№ 3553 от 6-го января 1930 г.) сообщают, что в Майкопском округе церковь превратили в кабак, вместо того, чтобы использовать ее для культурных нужд.

Хулиганству не было предела. «В селе Машкова Полтавского округа комсомольцы ночью забрели на колокольню, подпалили балки, колокол упал и продавил потолок. Церковь закрыли. («Бедnota» от 19 января 1930 г. № 16).

10. О гонении на священнослужителей и говорить не приходится: «Даже святейшая сана не избавляет их и детей их от положения абсолютного бесправного и отверженного гражданина». (Инструкция ВЦИК'а от 4 ноября 1926 г. статья 19).

По советской статистике за один 1929 г. сняли сан около 2.000 духовных лиц. Систематическая травля продолжалась вплоть до 1940 г. К этому сроку русское духовенство, русская церковь уже были полностью уничтожены.

Комедия, разыгрываемая Сталиным с «святейшим синодом СССР» не заставит русский народ забыть о гонениях на церковь, начавшихся со дня прихода к власти большевиков, не заставит забыть и о создавшемся в результате этих гонений положении, которое не могут изменить и открывшиеся до бесстыдства мажоры иудейской клики, заседавшей в Кремле. В. Иванов.



Я сижу в мягком кресле, курю папиросу и думаю о том, что это дипломатическое выступление решительно ничего хорошего не предвещает. Добротин меня обхаживает. А это может означать только одно: на базе беспорядной и известной ГПУ и без меня фактической стороны нашего дела Добротин хочет создать какую-то «надстройку», раздуть дело, запутать в него кто-то еще. Как в кого именно — я еще не знаю.

Добротин кидает на меня взгляд в упор, как бы ставя этим взглядом точку над каким-то невысказанным «и». Я понимаю — в переводе на общепонятный язык это все значит: или вы подпишете все, что вам будет приказано, или... Я еще не знаю, что именно мне будет приказано. По всей вероятности, я этого не подпишу... И тогда? — Мне кажется, товарищ Добротин, что все дело — совершенно ясно, и мне только остается письменно подтвердить то, что вы и так знаете. — А откуда вам известно, что именно мы знаем? — Помилуйте, у вас есть Степанов, г-жа Е., «вещественные доказательства» и, наконец, у вас есть товарищ Бабенко. При имени Бабенко Добротин слегка улыбается. — Ну, у Бабенки есть еще и своя история — по линии вредительства в Рыбпроме. — Ага, так это он так заглаживает вредительство? — Послушайте, — дипломатически намекает Добротин, — следствие ведь веду я, а не вы. — Я понимаю. Впрочем, для меня дело так же ясно, как и для вас. — Мне не все ясно. Как, например, вы достали оружие и документы? — Я объясню: я, Юра и Степанов — члены союза охотников, следовательно, имели право держать охотничьи, гладкоствольные ружья. Свою малозначительную винтовку Борис спер в осовиахимовском тире. Браунинг Юра привез из заграничья. Документы — все совершенно легальны, официальные и получены таким же легальным и официальным путем — там-то и там-то. Добротин явноston разозарован. Он ждал чего-то более сложного, чего-то, откуда можно было бы вынуть каких-нибудь соучастников, разыскать каких-нибудь «ниты» и вообще развести всякую пиндосную историю. Он знает, что получить даже самую прозаическую гадкоствольную бер-

данку — в СССР очень трудная вещь и далеко не всякому удается. Я рассказываю, как мы с сыном участвовали в разных экспедициях: в Среднюю Азию, в Дагестан, Чечню и т. д. и что под этим соусом я вполне легальным путем получил оружие. Добротин пытается выудить хоть какая-нибудь противоречия из моего рассказа, я пытаюсь выудить из Добротина хотя бы приблизительный остов тех «показаний», какие мне будут предложены. Мы оба терпим полную неудачу. — Вот что я вам предлагаю, — говорит, наконец, Добротин. — Я отдаю распоряжение доставить в вашу камеру бумагу и прочее, и вы сами изложите все показания, не скрывая решительно ничего. Еще раз напоминаю вам, что от вашей откровенности зависит все. Добротин опять принимает вид рубахапария, и я решаю воспользоваться моментом: — Не можете ли вы, вместе с бумагой, приказать доставить мне хоть часть того продовольствия, которое у нас было отобрано? Голодая в одиночке, я не без вожеления в сердце своем вспоминаю о тех запасах сала, сахара, сухарей, которые мы везли с собой и которые сейчас жрали какие-то чекисты... — Знаете, Иван Лукьянович, это будет трудно. Администрация тюрьмы не подчинена следственным властям. Кроме того, ваши запасы, вероятно, уже съедены... Знаете-ли, скоропортящиеся продукты... — Ну, скоропортящиеся мы и сами могли бы съесть... — Да... Вашему сыну я передал кое-что, — врал Добротин (ничего он не передал). — Постараюсь и вам. Вообще я готов идти вам навстречу и в смысле режима, и в смысле питания... Надеюсь, что и вы... — Ну, конечно. И в вещей, и в моих интересах покончить со всей этой канителью возможно скорее, чем бы она ни кончилась... Добротин понимает мой намек. — Уверю вас, Иван Лукьянович, что ничем особенно страшным она кончиться не может... Ну, пока до свидания. Я поднимаюсь со своего кресла и вижу: рядом с креслом Добротина из письменного стола выдвинута доска и на доске крупнокалберный колыт со взведенным курком. Добротин был готов к менее великосветскому финалу нашей беседы... СТЕПУШКИН РОМАН. Вежливость — качество приятное даже в палате. Конечно, очень утешительно что мне

не тыкали в нос наганом, не инсценировали расстрела. Но, во-первых, это до поры до времени и, во-вторых, допрос не дал решительно ничего нового. Весь разговор — совсем впустую. Никаким обещаниям Добротина я, конечно, не верю, как не верю его крокодиловым воздыханиям по поводу Юриной молодости. Юру, впрочем, вероятно, посадят в концлагерь. Но что из того? За смерть отца и дяди он ведь будет истить — он не из тихих мальчиков. Значит, тот же расстрел — только немного позже. Степушка, вероятно, отдается дешевле всех. Это все мы и без вас знаем. Ваша попытка побегать нас очень мало интересует. Нас интересует ваш шпигонаж. Добротин бросает это слово, как какой-то тяжелый металлический снаряд, который должен сбить меня с ног и выбить из моего, очень относительно, конечно, равновесия. Но я остаюсь равнодушным. Вопросительно и молча смотрю на Добротина. Добротин «пронизывает меня взглядом». Техническая часть этой процедуры ему явноственно не удается. Я курю добротинскую папироску и жду... — Основы вашей «работы» нам достаточно полно известны, и с вашей стороны, Иван Лукьянович, было бы даже, так сказать... ну, неумно эту работу отрицать. Но целый ряд отдельных нитей нам неясен. Вы должны нам их объяснить... — К сожалению, ни насчет основ, ни насчет нитей ничем вам помочь не могу. — Вы, значит, собираетесь отрицать вашу «работу»? — Самым категорическим образом. И преимущественно потому, что такой работы и в природе не существовало. — Позвольте, Иван Лукьянович. У нас есть наши агентурные данные, у нас есть копии с вашей переписки. У нас есть показания Степанова, который во всем сознался. Я уже потом, по дороге в лагерь, узнал, что со Степушкой обращались далеко не так великосветски, как со всеми нами. Степушка наворотил. Наверотил совершенно жуткой чепухи, запутав в ней и людей, которых он знал, и людей, которых он не знал. Он перепутал так, что стремительность его показаний преврала все прегрлады элементарной логики, подхватывая за собой Добротина и Добротина в этой чепухе утоп. Что он утоп, мне стало ясно после первых же минут допроса. Его «агентурные данные» не стоили двух копеек; слежка за мной, как оказалось, была, но ничего путного и выслеживать не было; переписка моя, как оказалось, перлюстрировалась вся, но и из нее Добротин ухитрился выкопать только факты, разбивающие его собственную или, вернее, Степушкину теорию. Оставалась одна эта «теория» или, точнее, остов «романа», который я должен был обдечь плотью и кровью, закрепив всю эту чепуху святей подписью, и тогда на руках у Добротина оказалось бы настоящее дело, на котором, может быть, можно было бы сделать карьеру и в котором уязво было около десятка решительно ни в чем неповинных людей. (Продолжение следует)



ЖИЗНЬ В НОВОЙ РОССИИ

На работу в Германию

Картинка с натуры

Городок Ленинградской области. Сумерки. К станции прибывают подводы с мешками и чемоданами.

— Куда это собрались? — спрашивает пожилого, солидного крестьянина, хлопотущего у повозки.

— Записался добровольцем в Германию. У меня там уже сын и две дочки работают.

— А как же хозяйство?

— Ничего, не пропадет. Придет время и на своем поработаем.

— Стало быть, на сельскохозяйственные работы?

— Кто любит работать, тому, браток, везде хорошо будет, а я ведь всю свою жизнь на земле трудился.

— Ну, счастливо! Не поминайте лихом!

— Счастливо оставались!

Вдали блеснули огни паровоза и послышался ритмический стук колес. Все засуетилось, приготавливаясь к посадке.

Р. З.

ПЕРЕДВИЖНАЯ ЭСТРАДА

Гатчина.

Эстрадная группа № 2 Гатчинского городского театра в составе десяти человек под руководством артиста варьете Отто Шкейля за пять месяцев своего существования проделала огромную работу по культурному обслуживанию населения северных освобожденных областей и воинских частей.

Группа посещала самые отдаленные и глухие места, где до сих пор никто из артистов не бывал.

Особенно понравились зрителям выступления танцовщицы Дивей Натальи, певицы Аллы Нурм и балетиста Леонтьева Михаила. Много оживления и смеха вызвали скет-

чи в исполнении артиста Петербургского Марининского театра Волконского и артистки Петровой.

Недавно уступивший в состав артист Бочаров с успехом исполнил ряд вокальных номеров.

Возвратившись из поездки в Клиелово, Суяда, группа приступила к подготовке новой программы, с которой в ближайшие дни она выедет на гастроли по селам освобожденных областей.

У ДРЕВНЕЙ КРЕПОСТИ

Гдов.

Теперь, когда с деревьев опала золотая листва, стены древней Гдовской крепости стали хорошо видны со всех сторон. Сколько трудов стоило в свое время поднять эти огромные камни на такую высоту! Их положили люди, жившие около 500 лет назад, когда еще ни о какой технике не было и помину! Главный въезд в Кремль — с южной стороны. Огромные ворота из темно-красного кирпича и на них мемориальный щит.

Люди рождаются и умирают. Только мощные стены будут стоять еще много веков, как немые свидетели проходящих событий.

НОВЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ

Новая Вилейка.

Несмотря на трудности военного времени, школьная сеть в Белоруссии все время увеличивается. Открываются новые основные, средние, и высшие школы.

В Новой Вилейке открывается медицинский институт. Уже начался прием студентов на первый курс этого института.

100 КОНЦЕРТОВ Ансамбля добровольцев

Творческие достижения артистов-любителей

Двадцать первого мая сего года во Пскове впервые выступил ансамбль добровольцев. 24 октября ансамбль добровольцев показал псковичам программу юбилейного, сотого по счету, концерта.

Прошло всего лишь пять месяцев, но как много сделано за этот короткий срок! Дело даже не в количестве, хотя, конечно, цифра сто свидетельствует о большой работоспособности ансамбля. Главным в итогах первых пяти месяцев деятельности ансамбля надо считать достигнутые им творческие успехи.

Ансамбль хорошо знаком не только псковичам. Его знают жители и многих других городов и деревень освобожденных областей. В большинстве случаев участники ансамбля выступали на предприятиях и в учреждениях ансамбля (в обеденные перерывы), в частях добровольцев, в лазаретах, перед военнопленными и, как указано выше, в сельских местностях. Много раз концерты ансамбля

транслировались на студии Псковского радио-узла.

Сейчас в ансамбле 23 человека. Среди них — певцы, танцоры, музыканты. Из отдельных исполнителей следует выделить вокалистов Е. Григорьева, М. Корсунского, А. Макаева, того же Е. Григорьева, как чтеца декламатора, танцора и акробата Г. Фадеева, танцовщицу Г. Васильеву, того же А. Макаева, как танцора, аккордеониста К. Соколова, солиста-балалаечника Ф. Дудина, музыканта на бутылках В. Акимова и ксилофониста А. Николаева.

Своими успехами ансамбль во многом обязан художественному руководителю М. Корсунскому, дирижеру Ф. Дудину и художнику В. Акимову. Впрочем, В. Акимов не только художник. Он и автор текстового материала и режиссер.

Если сравнить первое выступление ансамбля с программой его последних спектак-

лей, невольно замечаешь насколько творчески вырос коллектив ансамбля. Видна большая отработанность хороших номеров и совершенное стало исполнение музыкальных произведений.

Отрадным является непрестанное пополнение репертуара ансамбля новыми песнями русских добровольцев, а также произведениями, созданными самим ансамблем, как, например, «Наш марш» (марш ансамбля), текст и музыку которого сочинил дирижер Ф. Дудин.

Если ранние программы ансамбля состояли из отдельных ничем друг с другом не связанных концертных номеров, то теперь заметно стремление руководителей придать каждой программе характер цельного представления. Большой похвалы заслуживает также стремление руководителей и участников ансамбля придать своим выступлениям большую красочность путем художественно-декоративного оформления сцены. Но главной причиной успеха ансамбля является несомненный творческий рост самих артистов. Они продолжают упорно и настойчиво работать над повышением своей творческой квалификации.

Многие русские песни в исполнении ансамбля записаны на грамофонные пластинки. Можно надеяться, что уже в ближайшее время мы можем слушать хоровое пение ансамбля добровольцев не только в театре или по радио, но и в грамофонной передаче.

Программа юбилейного концерта ансамбля состояла из лучших номеров прежних программ и, частично, из новых номеров. Прекрасное впечатление оставила веселая сценка «В деревне то было Ольховке». Хор спел ряд русских песен, из которых зрители больше всего понравились «Марш добровольцев» и шуточная «Дуношка-Дуня», а оркестр, под управлением Ф. Дудина хорошо исполнил «Музыкальный момент» Ф. Шуберта и ряд других произведений. С успехом выступили солисты-певцы М. Корсунский, А. Макаев и Е. Григорьев, изюном и легко Фадеев и Васильева протанцевали «Ритмический вальс»; шумными аплодисментами наградили зрители В. Акимова за его оригинальный музыкальный номер на бутылках.

В заключение всего зрители, вернее сказать, зрительницы, поднесли участникам ансамбля пышные букеты цветов.

Пожелаем же и мы ансамблю добровольцев новых и еще больших творческих успехов.

С. Воронов.



Одна из жертв советского „правосудия“

В 1932 году в нашем селе было еще несколько одиночных хозяйств упорно отстаивавших свою независимость, нежелавших идти в колхоз, несмотря на непосильные налоги и преследования со стороны властей.

Среди таких стойких «единичников» был и Андрей Скорик. В прошлом он был бедняком, служил добровольно в Красной армии и был два раза ранен. Возвратившись из армии домой, Андрей получил на свою семью 12 гект. земли и благодаря усердному труду, у него в 1928 году было хорошее крестьянское хозяйство: пара лошадей, две коровы, необходимый в сельском хозяйстве инвентарь — плуг, бугер, борона, селка, веялка, и общая с соседом — доборейка.

1929—30 годы. Мрачные годы коллективизации. Потускнела жизнь. Лица мужиков насупились. Советская власть начала уничтожать лучшую часть крестьянства, окрестить его позорной кличкой «кулаков». Лишь Андрей Скорик, имевший военные заслуги перед советской властью, считал себя огражденным от самоуправства местных властей и ожидал снисхождения от центральных.

Но его надежды не оправдались. В первый год коллективизации таких, как он, не трогали, но на второй и третий, общая беда коснулась всех. То план «ко двору доведут» так, что выполнить его нельзя и потом все хозяйство спускают с молотка, то «контрреволюционную агитацию» «подпошуют», а там и... ссылка. Короче говоря, как ни берегись, а копь по плану подошла очередь покончить, с тобой — покончат по всем видам советского «классового правосудия».

Долго избегал участи своих односельчан Андрей Скорик. То-ли его рапы красноармейские сохранили, то-ли по его выдержанности и такту трудно было «поднять» ему какое либо «дело». Но как бы там ни было, а хозяйство Андрея Скорика до 1932 года оставалось единственным.

Осенью 1932 года сельский совет предложил Андрею на своей лошади вывозить колхозный хлеб на железнодорожную станцию, а чтобы скорее вывезти его (в то время хлеб с колхозов вывозили в ударном порядке и «под метелку»), то дали ему па-

роконную телегу и в помощь одну колхозную лошадь, собственно говоря, не лошадь, а скелет, обтянутый лошадиной шкурой.

Нагрузили Андрею на телегу 50 пудов пшеницы и отправили на станцию. Как он ехал и сколько времени — никто не знает, но до станции добрался. Колхозная лошадка еле-еле доползла. Слав хлеб и накормил лошадь, Андрей отправился в обратный путь. Но истощенная колхозная лошадка не смогла дотянуться до своего злополучного колхоза и пала в дороге, так сказать на «трудовом посту».

Растерялся Андрей, но делать нечего. Дотация на своей лошадке телегу в колхоз да и говорит председателю (бывшему бедняку и вору по причине хронического алкоголизма и лени):

— Ваша кляча пала в дороге. Я знаю, что за это обвинят меня, хотя вы все хорошо знаете, что я тут не виноват. Так я решил, чтобы не иметь дела с судом, отдать вам, в колхоз, вместо вашей клячи, своего коня.

Обрадовался председатель этому. Взял у Андрея коня, а на другой день подал на него же в суд за «умышленно загнанную» колхозную лошадь.

Через неделю районный «народный суд», разобрав в «открытом заседании» дело гражданина Скорика Андрея, вынес такое решение:

«Гр. Скорик Андрей «зверским обращением» с колхозной лошадкой довел ее до падежа, чем нарушил закон от 7 августа 1932 года, а посему применить к вышеозначенному гражданину Скорик А. высшему меру социального наказания — расстрел. Но, принимая во внимание его добровольную и ничем не запятанную службу в Красной армии, а также и то, что он раскаялся в преступлении и оознал всю вину своего злодеяния перед социалистическим государством, что выразилось отдалей своей лошади в замен колхозной, им, загнанной, — расстрел заменить заключением в концлагерные лагеря в отдаленных местностях Советского Союза сроком на 10 лет».

Н. Плisko.



Но истощенная колхозная лошадка пала в дороге...

Вниманию читателей

По просьбе читателей принимаются следующие объявления:

- 1. Розыски пропавших
2. Покупка и продажа вещей.
3. Сдача в наем квартир.
4. Объявления частных торговых предприятий и т. д.

Объявления стандартного типа: цена за 5 строк газеты, столбца РМ. 3,— (30 р.)

Объявления принимаются:

- город Псков: Ostland-Press-Vertrieb, Великолуцкая 26.
город Луга, Ostland-Press-Vertrieb, Туннельная 17.
город Остров: Ostland-Press-Vertrieb, Полоцкая 33.
Дно: у г-на Хейне, в ред. местной газеты.
Гатчина: Петербургская 21.
и во всех район. управл.

РОЗЫСКИ

Разыскиваю внука МИХАЙЛОВА Василия Николаевича, 14 лет. Сообщ.: Волковой Ирины Карповны, д. Марино, Находк. вол., Островского р-на.

Разыскиваю мужа ФИЛИПОВИЧА, Сергея Григорьевича, 1876 г. р., проживающего ранее в Витебской губ., дер. Малые Яцеры. Сообщить в дер. Малые Яцеры, Филипович Александр.

Разыскиваю мать ШАБАНОВУ Елену, 1905 г. р. и сестру Марию 1934 г. р. из Красногвардейского р-на. Сообщить: Шабановой Валентине, г. Луга, городская б-ца.

Разыскиваю ТОКАРЕВЫХ: жену Прасковью Егоровну, 1899 г. р. и дочерей: Полю, Анну, Сою и Манию. Сообщить Токареву Егору П. 18 по адресу 39943, л., эвакуированного из Орловской области, Севского р-на, с. Доброволье.

Разыскиваю БАРАНОВУ Наталью из Порхова, Новоржевская 90. Сообщить: Кузнецовой Елизавете, Остланд, г. Дюгевбург.

Разыскиваю дочь КУЗИНУ Кристину, ее мужа Макара и их детей: Анну, 15 лет, Георгия, 12 лет, Александра, 5 лет и Николая 2 л. Сообщить: Станкевичу Андрею Яковлевичу д. А. Ф. Канаева в Бабинскую вол., хутор «Балтики».

Разыскиваю мать КИНДЮК Александру Григорьевну, брата Антона Карповича и сестру Елену Карповну из г. Белостока. Сообщить: Салцовой Антонине, Луга, Смоленская 63-6.

Разыскиваю жену АЛЕКСАНДРОВУ Ольгу и дочь Марию из Красносельского р-на. Сообщить: Александрову Василию, г. Луга.

Разыскиваю НИКОЛЬСКИХ Веру и Евгению Владимировну из г. Калинин. Сообщить Ланге Софии Ал., Остланд, Дорпат (Юрьев), Иоанновская ул. 27, кв. 1.

Разыскиваю БОРИСОВЫХ: Александру 1916 г. р., Василия 1919 г. р., Ивана 1921 г. р., Петровичей и ВИХРОВА Николая Петровича 1913 год рожд. и зятя МАКЛАКОВА Ивана Михайловича 1907 г. р. Сообщ.: Борисовой Марии Степановне, д. Елизаветино, Воронинской вол., Палкинского р-на.

Разыскиваю ИВАНОВУ Марию Петровну из Карамышева. Сообщить: Лукину Николаю и Луговому Сергею в Псков, Великолуцкая 26/28.

Разыскиваю ГАВРИЛОВЫХ: дочь Людмилу Николаевну 1925 г. р. и Рафила Николаевича 1929 г. р. Сообщить: Гавриловой Прасковье Осиповне, Псков, Горная набережная 2, кв. 4.

Разыскиваю ПИОТРОВСКИХ: мужа Андрея Антоновича и сына Георгия Антоновича из г. Пушкина. Сообщить: Пиотровской Марии Степановне, Псков, ул. Герцена 16.

Разыскиваю ЛИПУНОВУ Елизавету, 60 лет, из Гатчина. Сообщить: Пеновой Анастасии в д. Наросково, Выригинск. волости, Опочечского г-на.

Разыскиваю МЕДВЕДЕВУ Анастасию Ивановну 1894 г. р. из Ст. Петергофа. Сообщить: Медведеву Дмитрию Васильевичу, Псков, Великолуцкая 92, кв. 1.

Разыскиваю среди пленных мужа ТОЛСТОВА Андрея Григорьевича 1909 г. р. и сестру МАРКОВУ Анну из д. Игнйичи, Орелского р-на. Сообщить: Савчук Федосье, Псков, Застенный переулочок д. № 6.

Разыскиваю среди военнопл.: КАЛОШИНЫХ: Степана 1910 г. р., Петра 1913 г. р. и СТАСЕНКО Виктора. Сообщить: Калашину Степану, Пустошка, Калинин. обл.

Разыскиваю сына КАЛОШИНА Ивана 1911 г. р. и дочь КАЛОШИНУ Валентину 1919 г. р. со Стрельны и ДИМИТРИЕВУ Марию Алексеевну из Ленинграда, Турбинная 4. Сообщить: Калашину Степану в Пустошку, Калининской обл.

Разыскиваю сестру ГУСАРОВУ Анну Гавриловну из д. Покровки ст. Дивенская с детьми Колей, Сережей и Мишей. Сообщ.: Кузьмичевой Любови, Псков, Кладбищенская д. 1, кв. 1.

Разыскиваю мать ВАСИЛЬЕВУ Анну Петровну 67 лет, эвакуированную из Демьянской больницы. Сообщить: Екатерине Егоровне Васильевой в строит. лагерь Березка № 24 — Псков.

Разыскиваю мужа ФЕДОРОВА Ивана Федоровича 1912 г. р. из Лычковского р-на, Сообщить в рабоч. лагерь Верлин (Псков), Екатерине Петровне Федоровой.

Разыскиваю сыновей СОЛОМИНЫХ Павла 1921 г. р. и Ивана 1925 г. р. из Лычковского р-на. Сообщить: в рабоч. лагерь Верлин (Псков), Степаниде Васильевне Соломиной.

Разыскиваю мужа ГРИГОРЬЕВА Николая Ефимовича, 1893 г. р. Сообщить: Григорьевой Евдокии, дер. Шелви, Гавриловск. вол., Палкинского р-на.

Разыскиваю ЗАХАРОВЫХ: Анну 1922 г. рожд., Тимофея 1927 г. р. из д. Каруево, Братковской вол., Дедовинского р-на. Сообщить: Захарову Степану, д. Лешевцы, Пляского р-на.

Разыскиваю дочь ПРОКОФЬЕВУ Зинаиду Федоровну 20 лет из дер. Трубичино, Новгород. р-на. Сообщить: Прокофьевой Елизавете Васильевне, Стремутка, Псковск. р-на.

Разыскиваю мужа ПЕТРОВУ Николая Петровича 1905 г. р. из д. Трубичино, Новгород. р-на. Сообщить: жене Петровой Пелагии Федоровне, Стремутка, Псковск. р-на.

Разыскиваю брата КАЙМАСОВА Василия Сергеевича, 1926 г. р. Сообщить: Каймасовой Анастасии, д. Н. Галковичи, Псковского р-на.

Разыскиваю мать ТИМОФЕЕВУ Марфу Полиектовну 82 лет из д. Котельна, Социалистического р-на. Сообщить: дочери Васильевой Клавдии, г. Псков, Летний переулочок 16, кв. 3.

Разыскиваю ЕРШОВУ Федора, до войны работав. механиком Порховского льнозавода. Сообщить: Головачевой Ольге, Псков, Кузнечная 2.

Разыскиваю СМЕРНОВУ Александру Федоровну, Люсю и Зою. Сообщить: Смирнову в пос. Локно.

Разыскиваю ЛАВРОВУ Антонину Васильевну 1923 г. р. Сообщить: Лаврову Василию в д. Пятяно, Порховского р-на.

Разыскиваю ПОЛЯКОВА Алексея Дмитриевича, 1919 г. р. Сообщить: Тимофеевой Клавдии Михайловне в д. Коты, Порховского р-на.

Сообщается ЕГОРОВУ Николаю Егоровичу в д. Сухарево, Юрковской вол., Дивенского р-на, о том, что его сын НИКОЛАЕВ Николай находится в плену — в гор. Пскове, большой лагерь № 85—50.

Сообщаю МАРАСАНОВОЙ Евдокии Ивановне д. Усадние, Волохов. вол., Лужского р-на, что МАРАСАНОВЫ Павел Дмитриевич и дочь Валентина из г. Пушкина, проживают в дер. Торма, Ямбургского р-на, Ополд. вол.

Сообщаю отцу ЛИСОВСКОМУ Алексею, Красное, что я дочь его ЛИСОВСКАЯ Надежда нахожусь в Нарве, Псковская ул. д. 32.

НЕКРАСОРой Екатерине Дмитриевне д. Поженка, Ашевского р-на, сообщая, что я, НЕКРАСОВ Сергей Иванович здоров. Адрес: редакция газеты «За Родину».

Сообщаю СТРАХОВУ Владимиру, что я, сестра Лариса с мужем и сестровкой нахожусь на ст. Сиверская, лесничество.

Сообщаю СПИРИНУ Владимиру Григорьевичу 1924 г. р., что СПИРИНЫ Анастасия Николаевна и Тасия Григорьевна, проживают в Дно, Клейста 25. Отец и дедушка умерли в 1942 г.

Сообщаю БЫКОВОЙ Пелагии Петровне им. Городище, Островского р-на, что я, ГУБКИНА Елена и мой сын живем на ст. Дивенская. Быков Григорий здоров, а Александр Михайлов с Лилей живут в Вырице.

Сообщаю КОТОВУ, Сергею Михайловичу 1896 г. р., прож. в Порховском р-не, дер. Знаменка, что я, КОТОВА, Анна Сергеевна, 1923 г. р. проживаю в Горнчаровской больнице, Палкинского района.

РАЗНЫЕ

Утерянное свидетельство (метрика) о рождении Зои КОРСАКОВОЙ считать действительным.

За отъездом продаются вещи: кровати, зеркала, столы, стулья, диваны, швейная ручная машинка, гардеробы, маленькие шкафы, разная кухонная посуда, перина, патефон с пластинками. Смотреть с 4 часов Псков, Архангельская 7, кв. 2.

19 октября 1943 г. из д. Сорokino у МИХАЙЛОВА Андрея с поля пропала лошадь, вороной масти, высокого роста с обремененной гривой, 3—4 лет. О местонахождении сообщить владельцу по указанному выше адресу.

В ночь со 2 на 3 сентября 1943 года украдена лошадь, кличка «Лула», белой масти, 6 лет, плечи испорченные, рост 142 см. Сообщить при обнаружении Дементьевой Александры, дер. Браги, Гороховской вол., Палкинского р-на.

ОТВЕТЫ

# ОТ СЛОВА ДО КНУТА

## Двадцать шесть лет крестьянской трагедии (1917—1943)

В предреволюционной России было много людей, которые сумели подслушать, как бьется сердце русского солдата, и понять психологическое состояние крестьянских масс. И один из них сумел воспользоваться этим, как орудием политической борьбы, орудием, сокрушавшим Россию. Пойми вовремя настроение народа другой деятель и сумей, главное сумей, сделать из этого правильные и практические выводы ко благу народа, — история России пошла бы по иному пути.

Вспомним обстановку, предшествовавшую октябрьской революции. Русский народ изнывал от тяжелой войны с немцами. Широкие массы считали эту войну жестокой, бессмысленной и ненужной. Крестьянин только и мечтал о том, чтобы воткнуть штык в землю и вернуться в родную деревню.



Арестованные ЧК в пути. На картине видно, что, как «враги народа», схвачены и священник, и интеллигент, и простой крестьянин. (Зарисовка по памяти).

но — к плугу, к сохе, к привычной работе. А затем он надеялся, что, перенеся в солдатской шинели ад мировой войны, он будет за свои страдания вознагражден улучшением жизни, которое для мужика было немислимо без коренной земельной реформы.

Ленин, приехав в Петроград, от имени руководимой им партии сразу обещал русскому народу и мир и землю. И это обещание было быстро доведено до самых широких масс народа многочисленными агитаторами и пропагандистами.

Таким образом, в глазах русского крестьянина, передетого в солдатскую шинель, Ленин стал исполнителем заветных чаяний и надежд его. И, вот, вождь большевистской партии, будучи ловким и искусным оратором, смог повести за собой толпу.

Его речи и послания стали психологической динамо-машинкой, приведшей в движение ярость масс. Как оратор, Ленин был большим мастером психологически-демагогического парадокса, опьянявшего толпу и толковавшего ее к бунту. «Богатство — есть кража, грабь награбленное!» — кричал он, обращаясь к толпе, собравшейся около Финляндского вокзала, стоя на броневике.



По поручению революционного трибунала красноармейцы ведут на суд своего товарища, разочаровавшегося в большевизме и ставшего борцом против советов. (Зарисовка по памяти художника Зворыкина).

В своей книге «От двухглавого орла к красному знамени» генерал П. Краснов вспоминает, как такие слова увлекли народ, и, казалось, что Ленин раскаленным молотом, как большие гвозди, вбивает в головы слушающих его рабочих, мужиков и солдат бунтарские мысли и какая-то темная сила заставляет их брать винтовки и, не задумываясь, не страшась смерти, идти за большевиками на «разрушение старого мира».

Ленин был из числа тех, которые вели за собой народ обещаниями и обманом. Этого не отрицают ни друзья, ни враги коммунизма.

Были пьяны, хмельны без водки,  
От зари до зари без сна;  
Было новое даже в походке,  
В каждом взоре огонь и весна...

ших называемый продрозверсткой организованной грабей хлеба у русского крестьянина, был Иосиф Сталин. Начало головокружительной карьеры «мудрейшего» связано с системой организованного насилия над крестьянством.

Народ почувствовал, что его жестоко обманули. Начались крестьянские восстания. Всем известна продолжительная и упорная деятельность крестьянских отрядов Антонова, с ожесточением, до последнего издыхания, сопротивлявшихся большевикам. Но мало, кто знает, что Антонов в начале революции принадлежал к числу тех, кто привел Ленина к власти.

В начале двадцатых годов Ленин почувствовал, что его слова не действуют на народ: массы начали утрачивать веру в него. Заметив, что слово помертвело, Ленин поднял кнут: всемерно усилилась деятельность руководившегося Дзержинским ГПУ.

Если раньше большевистский террор поражал действительных и кажущихся врагов коммунизма, смело и честно борющихся с враждебными силами, то теперь пламя террора было направлено на тех самых крестьян, которые в первые дни революции доставили Ленину власть, а затем, поняв, что они обмануты, обрушили ярость гнева против только что воздвигнутого кумира.

Хитроумный грузин с дерзкими плутоватыми глазами и лицом допотопной ищерицы возродил, усовершенствовал и ввел в систему террор эпохи военного коммунизма. Сталин из тех политических деятелей, которые осуществляют свои цели кнутом.

Надо сказать, что никто из видных большевиков, метивших в преемники Ленина, не обладал его умением воздействовать на народ орудием слова. Троцкий, как оратор, высоко ценился большевиками, но он был неосторожен и проговаривался. «С нами работают только дураки и мошенники», дерзко «надо сделать колонией Коминтерна», — вот его типичные «изречения».

Вместе с этим Троцкий бросал лозунги, требующие проведения крутых, но необходимых для спасения большевистского дела мероприятий. Мотивируя необходимость привлечения к сотрудничеству генералов Бруслова, Клембовского, Бонч-Бруевича и других, Троцкий сказал: «Стало баранов, управляемое львом, принесет больше пользы, чем стадо львов, управляемых баранами».

Политический авантюрист мог увлекать головы, опьяненные хмелем гнева, в годы войны и бунта. В мирной же обстановке, доходящая до цинизма откровенность Троцкого вызвала не только опасение, но и открытую неприязнь. Сталин провел в жизнь много идей, выдвинутых Троцким, но он оказался хитрее своего противника и сумел низложить его, предварительно и насильственно переизменив от него планы переустройства земного мира.

Ни Троцкий, ни Сталин с русским народом не считались. Единственными из большевистских вождей, которые продолжали прислушиваться к биению сердца русской деревни и пытались привести советскую власть в какое-то соответствие со складом души русского крестьянина, были Рыков и Бухарин. Бухарин считал, что индивидуальная судьба крестьянина, при поддержке государства и при строгом контроле над производительностью его труда, может стать первичной ячейкой социалистической системы сельского хозяйства. Попытки Бухарина осуществить свои замыслы на деле сделали его смертельным врагом Сталина, — и несколько лет тому назад чекистская пуля оборвала его жизнь.

Сталин, как оратор, не обладает ни одним из достоинств своего предшественника и своих политических противников. Просматривая стенограммы ре.ей Сталина, собранные в его книге «Вопросы Ленинизма», видно, что его выступления состоят из: 1) сереньких, общеизвестных идей, выдаваемых за неведомые миру откровения; 2) невероятного хвастовства; 3) лжи и обмана; 4) украденных чужих взглядов, выдаваемых за свои; 5) потуг вызвать раздор в стан своих противников и направить их друг на друга.

«Для того, чтобы получить высокий урожай, необходимо сперва хорошо обработать землю». «Победа не приходит сама: ее необходимо завоевать». «Бойцы должны учиться владеть оружием»...

Какая «глубина» мысли! Сколько нового и свежего в этих «откровениях»!

Весь мир думал, что хороший урожай можно получить и без надлежавшей обработки земли. Только Сталин «осчастливил» крестьянство, поведав ему, что для получения высокого урожая следует хорошо обработать пашню.

Бедный народ! Он предполагал, что победить врага можно не стремясь к победе и не владея оружием, лишь мудрый Сталин открыл, что победу принято завоевывать.

В хвастовстве и лживости Сталин не имеет себе равных. Нужно было обладать невероятной наглостью и дерзостью, чтобы в то время, когда в России свирепствовал голод и в деревне воцарилась полная разруха, говорить о том, что колхозы становятся большевистскими, а колхозники, в силу этого, зажиточными.

Только лицемер может утверждать, что, по сравнению с прошлым, материальное благополучие рабочих и крестьян возросло в три-четыре раза. Известный писатель Тарасов-Родионов писал, что, став полноправным хозяином Советского Союза, Сталин обещал народу «булку с маслом». Прошли года и обещанная булка улетела в облака. Остался лишь бесконечный «процесс строительства и борьбы». Кто виноват в испорченности булки? Объяснение: ее украли «враги народа»... Стало-быть, бей их, дави!... И свора бешенных проклятий падает на головы «троцкистов», «бухаринцев», «врагителей» и просто людей, которых ни за что ни про что ошельмовали. И Бог весть почему, объявили «аргатами народа».

Русский народ не верит Сталину. Этот ограниченный человек не принадлежит к числу политических деятелей, способных



Внимание продрозверстки. Под руководством чекистов красноармейцы отнимают у мужиков последний хлеб. (Зарисовка по памяти художника Зворыкина).

силою слова вести за собой народ. Но почему же он достиг высот власти? Потому, что он создал еще невиданную в истории гигантскую адскую машину, именуемую НКВД. Созданная им система террора — это гигантский спрут, сосущий кровь русского народа.

Можно смело сказать, что русское крестьянство являлось ожесточеннейшим противником коллективизации. И Сталин не остановился перед тем, чтобы свести голову миллионам крестьян. По его инициативе и приказу возникли сотни огромных концентрационных лагерей, где гибнут миллионы самых инициативных, самых бескорыстных и честных тружеников.

Интеллигенция — мозг народа. Русская интеллигенция выдвинула тысячи критически-мыслящих представителей нашедших в

себе силы сопротивляться сталинскому режиму. И НКВД физически уничтожало и уничтожает эти тысячи передовых русских интеллигентов.

Террор породил отчаяние и страх. Русский народ впал в мертвенное оцепенение. Только движимые чувством страха люди, ставшие чужие своей душе, не веря ни себе ни другим, могли, подчиняясь приказанию свыше, иступленно вопить, что Сталин — великий, любимый и непобедимый!...

Но русский народ обладает даром подниматься на ноги после падения. Эта война страшнула мертвенное оцепенение с души русского человека. И наступил день, когда возмущаемая Сталиным государственная система разлетится в прах. Русские люди снова станут свободными.

В. Волков.



Красногвардейцы в первые дни октябрьской революции жестоко расправляются с офицерами и полководами. На снимке — арест генерала. (Зарисовка по памяти).

## «Сибирская тюрьма особого назначения»

### Нераскрытая тайна

В 70-ти километрах от Иркутска, среди пустынной местности, возвышается огромное здание, окруженное высокой каменной стеной. Это мало кому известная «сибирская тюрьма особого назначения», или как ее сокращено называют СТОН.

Расположенная вдали от населенных пунктов, в далекой Сибири, эта тюрьма является местом самой строгой изоляции в СССР. Здесь содержится те лица, которых Сталин по особым причинам не желал отправить на тот свет, или же в концентрационные лагеря. Кто находится в этой тюрьме, — никто точно не знает. Ходят слухи, что там живут бывшие соратники Ленина и Сталина, ученые с мировым именем, многие из которых официально объявлены умершими, или расстрелянными.

Тюрьма охраняется самыми верными чинами НКВД: голые стены, а также пу-

стынная местность, окружающие это сумрачное здание, помогают сохранять тайну. Изредка к воротам подъезжает вместительный грузовик, шофер дает несколько сигналов и машина скрывается в воротах тюрьмы. Все окна затемнены, а внутри царит полная тишина.

Чем занимаются обитатели этого дома — неизвестно, несомненно лишь то, что одно, что ни один из них никогда не переступал порога тюрьмы и не возвращался на свободу.

Много тайн существовало в Советском Союзе, часть из них уже разоблачена и весь мир узнал, что за этими тайнами всегда скрывалось очередное преступление советского правительства. Тайна преступлений «сибирской тюрьмы особого назначения» ждет своего раскрытия.

## Красноармейцы живут на голодном лайке

Многочисленные показания перебежавших красноармейцев свидетельствуют о все ухудшающемся питании советских войск в тылу. Красноармейцы двойным образом объясняют ухудшение своего продовольственного положения: во-первых, — всеобщим ухудшением продовольственного положения в советском тылу, а во-вторых, тем, что за последнее время положение офицеров в Красной армии улучшилось за счет массы бойцов. Поэтому красноармейцы полагают, что офицеры живут за их счет.

«Много командиров, — рассказывают перебежавшие красноармейцы, — пользуются теперь хорошим столом. Наше же питание с первых же месяцев войны было недостаточным и мы никогда не могли наесться до сыта. Теперь же бойцы попросту голодают. Офицеры зато пользуются сытной едой и получают дополнительную порцию консервов и спиртных напитков. Красноармейцы, в общем, крайне утомлены войной и настроены их очень подавленное».